

# 囚子排排坐,听假释的他讲救人故事

通讯员 李华 本报记者 王春苗

本报讯 近日,在省长湖监狱举办的2018年服刑人员年度奖励大会暨“家的呼唤”亲情帮教活动上,曾经为救人生命而奋不顾身的假释人员王武江(详见本报2018年9月6日报道)也来到了现场。

“如果再碰到这样危急的情况,我还是义无反顾地跳下去。”王武江对着台下300余名服刑人员及家属坚定地说。

2018年8月初,假释不到一个月的王武江奋不顾身跳进3米多深的下水道,成功救

出一名工人,自己却因吸入了大量有毒气体而生命垂危。经过半年的康复治疗,身体才基本康复。

为此,王武江荣获家乡山东省菏泽市牡丹区“见义勇为模范”荣誉称号。1月23日,长湖监狱应邀出席颁奖仪式,为王武江颁发奖牌和证书。

这次回到长湖监狱,王武江为监狱献上“修心育人,文明监狱”的锦旗,他深有感触地说:“是监狱民警的谆谆教诲和无私关爱,让我找回了失去的正义与善良,才有了当时毫不犹豫的一跳。”

王武江的义举和他平凡质朴的语言,打动了现场所有服刑人员及家属。“王武江见义勇为的事迹早就在监狱内传开了,今天他以英雄的身份来看我们,我们非常受感动,我们会以他为榜样,积极改造,感恩社会。”服刑人员王某说。

省长湖监狱倪副监狱长表示,举办这样的帮教活动,是监狱深入推进“情感暖心”修心教育路径、激励感召服刑人员积极改造的重要举措。监狱希望与服刑人员家属一起努力,引导鼓励服刑人员告别昨天,改过迁善。



## 飞机上的“移民局小课堂”

1月31日,温州机场出入境边防站组织业务骨干登上国际航班飞机,开展“移民局小课堂”活动,利用航班起航前的清洁休整时间,结合不同航班往来国家(地区)不同,有针对性地为乘务人员开展法律宣传,讲解出入境相关法规和移民局最新惠民便民政策,帮助他们在实际操作中更准确、全面地为乘客答疑解惑,提高空中服务质量。

通讯员 陈晨

## 这个电信诈骗集团大部分是90后 却骗了数千人共计800多万元

通讯员 余法

本报讯 昨天,杭州市余杭区法院公开宣判一系列特大电信网络诈骗犯罪集团案件,涉及80余名被告人。除9人为80后外,其余均为90后,最小的17岁,平均年龄不到24岁。绝大部分被告人系刚离开校园踏入社会的学生,系求职过程中进入电信诈骗犯罪集团。

2015年10月起,被告人张某、付某、廖某甲等人以经营POS机业务为幌子,招聘百余人组成犯罪集团,以免费办理高额信用

卡为诱饵,骗取被害人钱款。

张某、付某将从他人处购买的申办信用卡业务人员名单下发给业务员,指使业务员冒充“拉卡拉公司”“银联商务公司”等工作人员,以打电话的方式联系名单上的人员,谎称有优惠活动,交纳押金订购POS机即可免费办理高额度信用卡。该犯罪集团还伪造营业执照、信用卡审核资料等,使用虚假身份信息等骗取被害人信任。被害人信以为真后,业务员便诱导被害人支付钱款,并向被害人邮寄廉价POS机或手机刷卡器,随后对于被害人办理高额信用卡或退还

押金的要求,或编造各种理由拖延,或置之不理。

2015年10月至2017年7月期间,该团伙通过上述方式骗取数千人钱款共计810万元以上。为最大程度挽回被害人损失,公安、法院通过采取查封、扣押、冻结等强制措施及敦促各被告人及亲属筹款退赃等方式,追回了近700名被害人的损失。

法院以诈骗罪、侵犯公民个人信息罪,判处各被告人有期徒刑17年至9个月不等,并处罚金19万元至5000元不等。

## 醉汉对民警 又推又骂 得在拘留所过年了

本报记者 陈佳妮  
通讯员 施一荟

本报讯 一顿夜宵,一句口角,结果把自己“作”进了派出所。这回,除夕夜都得在派出所里过了,李某后悔不已。

2月1日凌晨2时许,湖州市公安局吴兴区分局爱山派出所接到110指令称:市区某火锅店内有人闹事。接警后,值班民警迅速赶往现场了解情况。

原来,李某与几个朋友在这家火锅店吃宵夜,结束后,李某的朋友结了账,一行人准备离开,但李某感觉账单有问题,于是让服务员重新清算,结果发现的确是服务员算错了。

商家表示,这一顿免单并当面道歉。大伙儿都觉得并不是很大的事情,这样处理挺好,打算作罢。可在一旁喝了酒的李某却一直叫喊着一定要老板出面解决问题。服务员告知,老板不在市区,有问题可以等到明天再来协商,但李某依旧不依不饶,商家无奈只能报警。

民警向当事服务员了解情况时,李某对着服务员叫嚣“警察又不是你们的狗”。当民警好言相劝并询问情况时,李某趁着酒劲壮胆,对着民警叫喊“你们又不是他们店里的狗”,顺势还推搡处警民警。

此时的李某完全没有意识到自己的行为已经触碰了法律红线。他因阻碍国家机关工作人员依法执行职务被处行政拘留8日。

## 销毁假劣木玩

云和县是“中国木制玩具之乡”,但在这块“金字招牌”下,仍有一些不良商家假冒注册商标玩具等物生产牟利。近日,云和警方集中一批销毁假冒伪劣产品,其中木制玩具就达到上万件,总价值达200余万元。

此次销毁的物品,是云和县公安局经侦大队在近一年办理的假冒注册商标案和非法经营案中收缴而来的,包括成品玩具2917个、半成品玩具8760个、假烟5000余条等。此次销毁行动采取环保形式,所有假冒伪劣产品均在云和某玩具场的蒸汽锅炉中被销毁焚烧,供热能玩具厂烘干木板。

通讯员 徐婷

## 逃到柬埔寨,却连顿沙县都吃不起 饱受煎熬的逃亡让他选择了回国自首

通讯员 胡永丽

本报讯 涉嫌贩卖假烟,28岁的福建人吴某认为只要躲过风声就能没事,于是逃到了柬埔寨。哪知逃亡国外的生活并不如意,甚至连一顿“沙县”都吃不起。眼看春节来临,吴某终于抵不过思乡之情,近日在民警的规劝下回国自首。

去年11月7日,永康市公安局西城派出所根据前期侦查获取的线索,联合高速交警、烟草局联合执法,查获了一辆黑色丰田汽车。民警清点发现,车内载有疑似假中华香烟1200条。这批香烟经鉴定,均为劣质卷烟,涉案价值达48万余元。

犯罪嫌疑人姚某、蔡某交代,他们只是负责把香烟从福建运送到浙江临海进行销售,背后老大是吴某。明确吴某身份后,办案民警立即前往福建漳州抓捕,却扑了个空,吴某家属均以不知道吴某情况为由不配合民警,最后连民警的电话都不再接听。后吴某以涉嫌生产、销售伪劣产品罪被上网逃犯。

事实上,当日案发后,吴某发现联系不上姚某、蔡某,便决定出逃。他辗转到了柬埔寨后,发现钱并不好赚,他打了两份工,一份是在餐厅当厨师,一份是在超市当收银员,可是收入却不多,一个月下来只赚得四五百美元,折合人民币也才3000多元。而当地消费却并不便宜,吃一份普通的

沙县小吃,都要8美元。吴某只能将就过着吃饱不饿的日子。每当夜深人静的时候,他都会思念家人,尤其是可爱的双胞胎女儿,这种思念亲人却见不到的痛苦让他备受煎熬。

一段时间后,吴某才知道自己被上网追逃了。从那之后的两个月,吴某每天都很纠结,他终于体会到了什么叫心累,什么叫度日如年。

春节临近,迫于压力之下的吴某主动联系了家人,表示自己想要回国自首,想早点解决并争取宽大处理。家人也希望他早点结束逃亡生活。

目前,犯罪嫌疑人吴某已被刑事拘留,案件还在进一步审理中。

